



# 48名公交司机牵手12个贫困娃

## 济南公交公司爱心人士组团到南部山区行善

近日,历城锦绣川中心小学的12名贫困孩子多了几十位“叔叔”或“阿姨”。济南公交二分公司一队和五队的48名驾驶员和这12名贫困孩子结成了对子,他们将一直资助到孩子们小学毕业,为他们的生活提供力所能及的帮助。

本报记者 孟燕



女公交驾驶员帮时义旗洗衣服。 本报记者 孟燕 摄

### 南山游玩,偶遇贫困男孩

每到六一儿童节的时候,城里的孩子们都会收到奥特曼、飞机、赛车、新衣服、旅游等礼物,但对于锦绣川中心小学的12名贫困孩子来说,这些礼物都太过奢侈。

不久前的一次南山旅游,拉近了济南公交二分公司驾驶员们与南山贫困儿童的距离。当时驾驶员常皓、李学慧带着自己的家人在南部山区游玩,当他们手中的矿泉水喝完,正想丢掉空瓶时,一位拎着塑料袋的小男孩伸着脏兮兮的小手索要空瓶。

“孩子也就10多岁,身材挺瘦小,眼巴巴看着我‘叔叔,给我吧!’”常皓说,他看到孩

子拿到瓶子蹦蹦跳跳地消失在人群之中。“那一瞬间心里挺难过,城里这么大的孩子都被爸妈当宝贝一样宠着呢。”

后来,常皓到附近餐馆吃饭时了解到,捡瓶子的孩子是锦绣川中心小学的学生,家境特别贫苦,孩子有时跑出来捡瓶子卖点钱。

这次偶然的经历让孩子才4岁的常皓好几天茶饭不思。“俺们都是工薪阶层,钱也不多,就想着能伸把手帮帮他们。”常皓将这种想法反映给了车队领导,也得到了其他公交驾驶员们的积极响应。

### 全家收入靠一棵核桃树

济南公交二分公司五队负责人李传中表示,他们到锦绣川中心小学跑了三次,在学校的配合下,确定48位公交驾驶员长期帮扶12名贫困孩子。

在大山深处的小佛寺村,当见到10岁孩子时义旗的家庭状况时,39路驾驶员王伟不禁叹了口气。用“家徒四壁”来形容一点都不夸张,两间破旧的土坯房内只有几件简单的家具,即使是白天屋内也很暗。“夏天更难过,屋里漏雨,下雨得用盆子接着。”小义旗的奶

奶说。

小义旗的爸爸精神状况不好,妈妈离家出走,靠86岁的爷爷和76岁的奶奶抚养,他还有一个7岁的弟弟。“真是啥收入也没有,就靠院子里的一棵核桃树。”爷爷时殿雨感慨,他们每月有70块钱的救济费,每年就靠这千余元的救济金吃饭。“衣服、鞋都是别人给的,什么都没有。”不过让人欣慰的是,两个小家伙都很听话懂事,学习也很勤奋,家里贴满了他们的奖状。

### 呼吁更多爱心人士参与

听到王伟要资助小义旗,爷爷拉着王伟的手久久不肯放开,只一遍遍不停重复着“谢谢”。“看了确实心里不好受,俺们4个驾驶员资助这一个孩子,每个月都给些生活费,过节也来看孩子,休班的时候就带着他去济南看看。”王伟说。

常皓和10岁的宗成健结成了对子,小成健的妈妈2006年患癌症去世,因为家里欠了不少钱。他的爸爸宗德水表示,家里靠

种果树为生,小成健还有个姐姐在读书。“没农活了就出去打打工,好几年没带孩子出去玩了。”

常皓打算休班时带着小成健去济南动物园游玩。“南部山区有不少孩子家庭贫困,俺们48个人的力量有限,能帮助一个孩子算一个。”常皓说,他期望更多的爱心企业和爱心人士能加入他们的行列,让这些贫困孩子也能过个无忧无虑的童年。

新东方  
XDF.CN

新东方学校山大路教学总部

6.15盛大开业  
GRAND OPENING

钜惠来袭, 仅此一天!

还有30台iPad mini2抽奖派送!

小学初中班级 87171122 / 高中班级 58663134 / 中小学1对1 87171529 / 大学及国外 87176688

地址: 历下区山大路228号济南新东方学校(山大路与和平路路口东北角)